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富山市教育委員会会議録 

令和７年２月定例会 

 

 

１ 日  時  令和７年２月１７日(月曜日) 

午後 １時３０分 開会 

午後 ３時００分 閉会 

 

 

２ 場  所  Toyama Sakura ビル８階 教育委員会室 

 

 

３ 出席委員  教 育 長     宮 口 克 志 

委  員     若 林 啓 介 

委  員     藤 井 久 丈 

委  員     高 田   健 

委  員     石 動 瑞 代 

 

 

４ 説明のために出席した者 

事務局長               関 谷 雄 一 

事務局次長              高 橋   洋 

教育総務課長             青 山 哲 也 

学校再編推進課長           山 﨑   悟 

学校施設課長             高 瀬 雅 基 

学校教育課長             河 原 弘 幸 

学校保健課長             由 水 正 恵 

生涯学習課長             加 藤 孝 一 

教育センター所長           荒 瀬   誠 

図書館長               長   康 博 

科学博物館長             浦 田 純 一 

郷土博物館長代理           中 本 八 穂 

富山外国語専門学校事務長       前 坪 勝 児 

学校教育課（いじめ対策推進班長）   吉 野 貴 喜 

 

 

５ 職務のため会議に出席した事務局職員 

        教育総務課主幹            船 木 寛 人 
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教育総務課長代理（管理係長）     塚 本 紘 己 

教育総務課主事            福 島 魁 人 

 

 

６ 傍聴人数  ０人 

 

 

７ 付議案件 

 

（１）議  案 

議案第２号 令和７年３月市議会定例会に付議する令和６年度補正予算案に

対する教育委員会の意見について 

議案第３号 委託契約締結（富山市教育ネットワーク環境構築等業務委託）

に関する教育委員会の意見について 

議案第４号 工事請負変更契約締結（山室中学校体育館改築主体工事）に関

する教育委員会の意見について 

議案第５号 令和７年度富山市一般会計予算案に関する教育委員会の意見に

ついて 

議案第６号 富山市立富山外国語専門学校条例の一部改正に関する教育委員

会の意見について 

議案第７号 古里小学校と音川小学校の統合の件について 

議案第８号 令和６年度末教員異動方針について 

 

 

（２）報告事項 

報告事項２ 市立公立学校におけるいじめ重大事態の市長への発生報告（１

件）について 

報告事項３ 「令和６年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査」結果の概要

について 

報告事項４ 令和７年度学校給食費について 

報告事項５ 富山市子ども読書活動推進計画（第五次）の策定について 

報告事項６ サイエンス・ラボの完成とオープニングイベントについて 

 

 

（３）その他 

その他４ 富山市佐藤記念美術館企画展「花 いきもの にあそぶ」 
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８ 会議の要旨 

 

【開会】 

 

[教育長] 開会を宣言する。 

本日は、委員の過半数が出席しているため、会議は成立している。 

 

 

【前回会議録について】 

 

[教育長] １月教育委員会定例会会議録について意見等を求める。 

[各委員] （意見なし） 

[教育長] 意見なしのため、前回会議録は承認された。 

 

 

【非公開案件について】 

 

[教育長] 議案第２号～６号、報告事項４は、３月市議会定例会に付議される

案件であるが、市議会への議案説明がまだ行われていない。また、

報告事項２は、内容に個人情報を含む案件である。よって、非公開

としたいが、よろしいか。 

[各委員] 異議なし。 

[教育長] 承認を得られたので、議案第２号～６号、報告事項２、４につい

ては非公開とし、その他４の後に行うこととする。 

 

 

【議案第７号】 

 

[教育長]  議案第７号について事務局から説明を求める。 

[学校再編推進課長] （議案第７号について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[石動委員] 統合後、最も長い通学距離はどのくらいなのか。 

[学校再編推進課長] 音川小学校から古里小学校まで約４．５ｋｍあるため、山田地域に

近い所からだと倍以上あると考えられる。統合検討協議会からの

申し入れ条件の中に「音川小学校区の児童の通学に要するスクー

ルバスの運行」が含まれている。 

[若林委員] これは決定事項なのか。また、統合後の学校規模等を教えてもらい

たい。 
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[学校再編推進課長]  本定例会で議決を得ての決定となる。現在の学校規模は、児童数が

音川小学校５３人、古里小学校１７０人、学級数が両校ともに６学

級編制となっている。令和６年６月１日現在の推計で予測すると、

統合後の児童数は１９２人、学級数は７学級でうち、５年生のみ２

学級、それ以外の学年は単学級となる見込みである。 

[藤井委員] 学校を統合する際は、新しい校舎であっても廃校にしなければな

らない場合がある。古里小学校と音川小学校は、学校施設として使

用してどのくらい経過しているのか。 

[学校再編推進課長]  古里小学校は、昭和６２年に体育館、同６３年に教室棟が竣工して

おり、平成２０年に増築した部分がある。音川小学校は、平成７年

に体育館、同１２年に教室棟が竣工している。 

[藤井委員] 古里小学校の方が新しい部分があるということでよいか。 

[学校再編推進課長]  その通りである。平成２０年に増築した古里小学校の校舎棟が一

番新しい部分である。 

[教育長] その他、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

[教育長]   採決を行う。議案第７号について、異議があるか。 

[各委員]  異議なし。 

[教育長]  異議なしと認める。よって議案第７号については原案どおり可決

した。 

 

 

【議案第８号】 

 

[教育長]  議案第８号について事務局から説明を求める。 

[学校教育課長] （議案第８号について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[藤井委員] 転任に関して、本人の居住地や通勤方法等、ある程度の基準はある

のか。 

[学校教育課長] 細かい基準はない。異動候補先については、まず教員から希望を聞

いており、居住地や通勤方法等と勘案し人員配置を行っている。 

[教育長] その他、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

[教育長]   採決を行う。議案第８号について、異議があるか。 

[各委員]  異議なし。 

[教育長]  異議なしと認める。よって議案第８号については原案どおり可決

した。 
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【報告事項３】 

 

[教育長] 報告事項３について事務局から説明を求める。 

[学校教育課長] （報告事項３について説明） 

[教育長] ただ今の件について、質問等あるか。 

[高田委員]  小学校・中学校ともに、体育の授業だけでは実技の数値は向上しな

いと思う。クラブ活動や部活動の他に、自主的な運動を促進する通

知等を学校から出しているのか。 

[学校教育課長] 学校教育目標の中に「体力向上」を掲げている学校の数は多い。特

に小学校ではそのための取組が多くされているが、各家庭に通知

等を出すところまで踏み込んでいる学校は、それほど多くないと

思う。結果の概況を見ると、中学校２年生女子は、実技の体力合計

点が全国・県平均をともに下回っているため「課題が見られる」と

しているが、体育の授業を除いた１週間の総運動時間は全国に比

べてやや多いことが分かる。部活動の時間は全国的に減少傾向に

あるため、体育の授業内容の充実とともに、体力に関して子どもた

ちの主体性をどのようにして育てるかということが課題である。

高田委員の指摘のとおり、今後は保護者との連携も視野に入れて

いかなければならないと考えている。 

[石動委員] テレビやゲーム、スマートフォンの視聴時間について、富山市の中

学校２年生は３時間以上５時間未満が全国に比べて多い。この結

果については、各家庭に指導を依頼することができるのではない

か。 

[学校教育課長] その通りである。他の調査でもスマートフォンの視聴やゲームの

時間は長い傾向が見られるため、富山市ＰＴＡ連絡協議会等とも

協力し、家庭・保護者への啓発も図っていきたい。 

 

 

【報告事項５】 

 

[教育長] 報告事項５について事務局から説明を求める。 

[図書館長] （報告事項５について説明） 

[教育長] ただ今の件について、質問等あるか。 

[石動委員]  小学校では絵本の読み聞かせボランティアを行うなど、読書活動

に対して積極的な印象がある。中学校の学校図書について、実際の

活用・利用状況を教えてほしい。 

[学校教育課長] 中学校の学校図書活用・利用は、分母の違いはあるが小学校に比べ
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ると若干少ない。例えば、全校一斉読書時間を設けている学校は、

小学校４７校に対して中学校８校で、中学校の割合は低い。ただ最

近は、小・中学校ともにＩＣＴを利用して読書機会の確保をしてお

り、Google Meet（グーグルミート）を活用した読み聞かせなどを

行っている。富山市立図書館を活用している学校は、小学校５７校

に対して中学校は４校と少ない。また、学校教育目標で「読書活動」

をあげている学校は、小学校１６校に対して中学校は１校である。

中学校では、図書委員会の生徒が学級内で人気がある本を図書室

からまとめて借り、それを学級文庫として貸し出すなど、自治活動

の一環としては取り組んでいるが、学校全体として取り組むこと

が課題だと感じている。 

 

 

【報告事項６】 

 

[教育長] 報告事項６について事務局から説明を求める。 

[科学博物館長] （報告事項６について説明） 

[教育長] ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

 

 

【その他４】 

 

[教育長]  その他４について事務局から説明を求める。 

[郷土博物館長代理]  （その他４について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

 

 

[教育長]  非公開案件に移る。傍聴、マスコミの方はご退席願う。 

 

 

【議案第２号】※非公開案件（２月２０日時点、議案説明会開催前） 

 

[教育長]  議案第２号について事務局から説明を求める。 

[教育総務課長外] （議案第２号について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 
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[教育長]   採決を行う。議案第２号について、異議があるか。 

[各委員]  異議なし。 

[教育長]  異議なしと認める。よって議案第２号については意見なしとする。 

 

 

【議案第３号】※非公開案件（２月２０日時点、議案説明会開催前） 

 

[教育長]  議案第３号について事務局から説明を求める。 

[教育センター所長] （議案第３号について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

[教育長]   採決を行う。議案第３号について、異議があるか。 

[各委員]  異議なし。 

[教育長]  異議なしと認める。よって議案第３号については意見なしとする。 

 

 

【議案第４号】※非公開案件（２月２０日時点、議案説明会開催前） 

 

[教育長]  議案第４号について事務局から説明を求める。 

[学校施設課長] （議案第４号について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

[教育長]   採決を行う。議案第４号について、異議があるか。 

[各委員]  異議なし。 

[教育長]  異議なしと認める。よって議案第４号については意見なしとする。 

 

 

【議案第５号】※非公開案件（２月２０日時点、議案説明会開催前） 

 

[教育長]  議案第５号について事務局から説明を求める。 

[教育総務課長外] （議案第５号について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[若林委員]  学びの多様化学校について、児童生徒の受け入れ数は何人程度を

想定しているのか。 

[教育総務課長] アンケート調査等を行った結果、大規模・多人数での行動に対して

非常に苦手意識を持っている特徴があるため、少人数を想定して

いる。具体的には、在籍対象者は小学校から中学校までとし、１学

年１０人から１５人程度で考えている。仮に１学年１０人編制に
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なると、在籍者数は９０人程度の規模になる。 

[石動委員]  スクールバス運行等事業目的にある「学校行事用バスとして活用

する」とは具体的にどのようなことか。 

[学校再編推進課長] 通学用スクールバスの主な運行時間帯は、午前７時台から８時台

までと午後２時以降である。それ以外の空いた時間を利用し、ガラ

ス美術館や科学博物館の見学等、小学校の校外学習にスクールバ

スを使用したいと考えている。チャレンジ陸上記録会や区域連合

音楽会は必要なバスの台数が多いため、全ての行事をスクールバ

スでまかなえるわけではないが、運転手不足等でバスの借り上げ

も難しくなっているので、学校への一助となれるよう活用してい

きたい。 

[石動委員]  小・中学校の再編に合わせてスクールバスの台数増加が考えられ

るが、夏休み等でスクールバスを使用しない期間があると運転手

が集まらないのではないか。せっかくの財産なので、有効活用でき

ることがもっと多くあればいいと思う。 

[高田委員]  民間プール施設活用について、上滝小学校から常願寺ハイツまで

は車でどのくらい距離があるのか。 

[学校教育課長]  上滝小学校から常願寺ハイツまでは約３ｋｍである。 

[高田委員]  移動時間に５分から１０分弱はかかると思うが、その分の授業時

間は短くなるのか。 

[学校教育課長] 水泳授業を１時間単位ではなく２時間単位にするなど、体力面も

考慮して校時を変更し、授業時間の確保をしていきたいと考えて

いる。 

[藤井委員]  学校プールにおける水泳授業以外に、開いている窓から侵入して

くるなど、ニホンザルの被害による影響はあるのか。 

[学校教育課長]  ニホンザルの親子が学校のグラウンドを通過しているなどの目撃

情報はあるが、校内に侵入するなどの被害までは聞いていない。 

[藤井委員] 統合校の新設事業費の中に水橋学園校歌作成業務委託費があるが、

この業務については既定の委託先があるのか。 

[学校再編推進課長]     昨年４月にシンガーソングライターの高原兄さんに依頼しており、

すでに制作に入っている。 

[石動委員]  写真を活用した授業実施事業は、授業を受ける児童は楽しめると

思う。教員が授業展開方法を学ぶために、見学するということも考

えているのか。 

[学校教育課長] テラウチマサト氏と担任が一緒に授業をするので、同じ学校の教

員が授業を見て参考にすることは可能だと思っている。近隣校教

員の学び方については今後検討し、事業を活用していきたい。 

[若林委員]  この事業は良いと思うが、誰が考案したのか。 
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[学校教育課長]  教育長からの推薦である。 

[教育長]  テラウチマサト氏は、かつて小学校で写真を使った教育プロジェ

クトを展開していたが、事情があり中断していた。再開したいとい

う申し出を直接受け、内容を聞くと「コミュニケーション能力・観

察力・思考力を高め、シビックプライドを醸成する」という非常に

興味深いものであり、市長に相談したところ、早々に実施するよう

指示をもらえたため、来年度から開始できる運びとなった。 

[若林委員]  写真が誰でも閲覧できる状態にならないよう、アップロードする

場合の注意点や個人情報についてもあわせて教えてもらえたら良

いと思う。 

[教育長]   その他、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

[教育長]   採決を行う。議案第５号について、異議があるか。 

[各委員]  異議なし。 

[教育長]  異議なしと認める。よって議案第５号については意見なしとする。 

 

 

【議案第６号】※非公開案件（２月２０日時点、議案説明会開催前） 

 

[教育長]  議案第６号について事務局から説明を求める。 

[富山外国語専門学校事務長] （議案第６号について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[藤井委員]  申請すると聴講生になることができるのか。それとも何か審査が

あるのか。 

[富山外国語専門学校事務長] 本校の聴講生制度は、入学せずに授業へ参加するという制度であ

るため入学試験はない。申請書を提出してもらい、書類選考を行っ

たうえで、問題がなければ基本的には受け入れる想定である。 

[高田委員] 最終学歴や語学力は問わないということか。 

[富山外国語専門学校事務長] 語学力等は申請書で自己申告してもらうが、本校の第一優先は学

生の授業のため、それらの点を踏まえたうえで、受け入れを考える

ことになると思う。 

[教育長]   その他、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

[教育長]   採決を行う。議案第６号について、異議があるか。 

[各委員]  異議なし。 

[教育長]  異議なしと認める。よって議案第６号については意見なしとする。 
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【報告事項２】※非公開案件（概要のみ記載する） 

 

[教育長] （報告事項２について事務局から説明を求める。） 

[学校教育課長] （報告事項２について説明する。） 

 

【報告事項４】※非公開案件（２月２０日時点、議案説明会開催前） 

 

[教育長]  報告事項４について事務局から説明を求める。 

[学校保健課長] （報告事項４について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[藤井委員]  １年分の米を倉庫に保管するような食材確保の仕方ではなく、毎

月購入しているのか。 

[学校保健課長] 主食と牛乳は、富山県学校給食会で契約をする。翌年度に必要な量

の調査・報告を１１月に行い、それを事前に確保してもらってい

る。野菜等の食材は、学期ごとに決める献立に基づいて必要な量を

事前に業者へ連絡し、契約をしていくことになる。 

[藤井委員]  １年分確保する主食は、価格が安い時期に購入することができる

のか。 

[学校保健課長] ２月下旬から３月にかけて富山県学校給食会で入札を行い、年間

価格を決定しているため、購入金額は入札時点の価格になる。 

 

 

[教育長]  以上をもって本日の会議は終了したが、その他、質問はあるか。 

[各委員]  質問等なし。 

 

 

【閉会】 

 

[教育長]   閉会を宣言する。 

 

 


